土木工程与力学学院 学生工作简振

2021年10月第2期 总第3期

2021年10月31日星期日

本 期 目 录

△学工事务	1
△团学动态	4
△学习园地	7

编辑:徐应鲜 审定:常桐

本期封面:

走向远方

汪国真



是男儿总要走向远方,

走向远方是为了让生命更辉煌。

走在崎岖不平的路上,

年轻的眼眸里装着梦更装着思想。

不论是孤独地走着还是结伴同行,

让每一个脚印都坚实而有力量。

我们学着承受痛苦。

学着把眼泪像珍珠一样收藏,

把眼泪都贮存在成功的那一天流淌,

那一天, 哪怕流它个大海汪洋。

我们学着对待误解。

学着把生活的苦酒当成饮料一样慢慢品尝,

不论生命经过多少委屈和艰辛, 我们总是以一个朝气蓬勃的面孔, 醒来在每一个早上。 我们学着对待流言。

学着从容而冷静地面对世事沧桑,"猝

然临之而不惊, 无故加之而不怒",

这便是我们的大勇.

我们的修养。

我们学着只争朝夕。

人生苦短, 道路漫长,

我们走向并珍爱每一处风光,

我们不停地走着,

不停地走着的我们也成了一处风光。

走向远方,

从少年到青年,

从青年到老年,

我们从星星走成了夕阳。

△学工事务

▶ 2020-2021学年国家奖学金、国家励志奖学金评选工作

自10月11日学生奖助中心发布关于开展2020-2021学年本科生国家奖学金和国家励志奖学金评定工作的通知以来,学工组立即着手开展评选工作。为确保评选工作的顺利进行,10月12日。学工组重新制定国家奖学金、国家励志奖学金评定细则,征求意见并发文,组织申请国家奖学金、国家励志奖学金的学生进行答辩顺序的抽签。10月14日:申请学生在城关校区进行答辩,学工组汇总成绩并公示。10月18日:提交评选结果,工作完成。评选结果如下:

国家奖学金:陈元昊、樊泽鲲、方欣、黄玉珂、向康、翟欣玮、卓程伟、张翰程、骆子仪、刘启悦。

国家励志奖学金:谢东东、余镇、崔科旺、常洲旗、邵宁琪、邵涛、夏倩、严孝军、姬晨曦、赵晨霞、杨世豪、王科玉、孟凡硕、刘拯、毛靖轩、白文辉、李佩珅、王旭东、黄俊超、柳霞飞、张泽同。

▶ 10月份奖助学金评选工作顺利开展

自10月份学生奖助中心发布关于开展各类奖助学金评选工作的通知以来,学工组立即着手开展相关工作。经学生申请、学工组审核并提交学院本科生奖助学金评定委员会讨论,之后向学生奖助中心提交材料并完成学工系统申请、审批,最终提交学生奖助中心审批。

日期	奖项 名称	申请条件	奖助名额及金额	推荐 人选
10月21日	第四届感恩 中国近现代 科学家奖助 学金	学习勤奋,品学兼优,上一学年学习成绩中无不及格科目。奖学金要求综合成绩排名居本专业前20%及以内;助学金要求学校2020-2021学年认定的家庭经济困难学生,综合成绩排名居本专业前30%及以内。	感恩中国近现代科学家 奖学金共评选12名,每 人奖励2万元;感恩中国 近现代科学家助学金共 评选12名,每人奖励1万 元。	宋睿宇

▶ 开展2021-2022学年国家助学贷款工作(校园地贷款)

自9月29日学生奖助中心发布关于开展2021-2022学年本科生校园地国家助学贷款申请工作的通知以来,学工组立即着手开展相关工作。经贷款学生申请,逐一核对学生申请信息,审批通过3名校园地贷款学生并上报学生处审批。

→ 开展2020-2021学年本科生优秀学生奖学金、单项奖学金和本科生 评优评定工作

自10月13日学生奖助中心发布关于开展2021年本科生优秀学生奖学金和单项奖学金、2021年本科生评优工作的通知以来,学工组立即着手开展评选工作。10月13-10月21日:学生提交申请,班级展开民主评议;10月22-24日:完成学生材料收集整理;10月25-27日:获奖学生公示并修正存在的问题;11月1日:将获奖学生材料提交学生奖助中心审核,评定工作结束。

此次评选,范成龙等126名同学获得本科生优秀奖学金;樊泽鲲等 9名同学获得优秀学生标兵称号,范成龙等46人获得学生标兵称号,孙 义博等22名同学获得优秀学生干部称号;推荐范成龙等7名同学获得单 项奖学金。

▶ 开展2021-2022学年家庭经济困难学生认定和国家助学金评定工作

自10月14日学生奖助中心发布关于开展2021-2022学年家庭经济困难学生认定和国家助学金评定工作的通知以来,学工组立即着手开展家庭困难学生评定工作,安排以班级为单位成立家庭经济困难生认定小组,负责本班级家庭经济困难生认定的具体工作。10月24日,学工组对班级汇总上报的家庭经济困难学进行审核,审批通过202名家庭经济困难生申

请,其中特别困难学生108人,比较困难学生65人,一般困难学生29人,并将结果上报学生奖助中心。

▶ 健康打卡和宿舍晚签到

目前,针对近期内蒙、陕西、宁夏、甘肃等地先后新增本土确诊病例,兰州市也出现了多人核酸检测阳性报告,防控形势严峻,新冠疫情不容乐观,学院根据学校要求,严格落实晚点名、出校审批制度。同时密切关注疫情动态变化信息,全面细致摸排近14天有张掖市、酒泉市(金塔县)、嘉峪关、西安市、银川市、额济纳旗等重点地区旅居史,10月15日起与兰州市城关区核酸检测阳性人员行动轨迹重合的学生(含同住亲友、邀请来校人员、离退休、临聘人员)。排查结果及时、主动向学校报备,并严格要求有风险地区旅行史的学生做核酸检测,主动做到应检尽检、应管尽管、不落一人。学生在校期间,每日督促学生进行健康打卡,进行健康申报。

> 学工组人员走访学生宿舍

疫情再次袭来,扰乱了原本正常的课业秩序。根据学校工作安排, 所有线下教学课程均采用线上方式进行。为了解疫情防控期间学生工作 和生活状态,学院党委副书记李志龙老师和学工组工作人员常桐、任振 宇、孙沛沛于10月22日、23日下午走访学生宿舍。

▶ 全员核酸检测工作

根据现阶段疫情防控形势,学院按照学校工作安排,组织本科生于10月25日、27日和28日在榆中校区进行了3次全员核酸检测工作,在学院所有教职工的辛勤努力下,学院疫情防控工作未发现异常情况。

△团学动态

▶ 通知、督促各班团支部收听收看纪念辛亥革命110周年大会

纪念辛亥革命110周年大会于10月9日10:00在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话,组组织实践中心通知、督促各班组织团员青年、学生骨干深入学习习近平总书记重要讲话精神,广泛开展红色主题教育,和党史学习教育相结合、学习习近平总书记"七一"重要讲话精神相结合,教育引导青年学生铭记历史、缅怀先烈,传承和发扬革命精神,在全面建设社会主义现代化国家新征程中不忘初心、砥砺前行。

▶ 通知、督促各班完成青年大学习

团组织生活是团委对团员进行思想教育的重要方式。团组织生活通常以团支部为单位开展,以达到活跃基层团组织的目的;共青团中央紧密围绕用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全团、教育青年,把深入学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务和核心业务,在全团部署实施"青年大学习"行动,突出理论武装和思想引导,着力提升学习的制度化和实效性,推动党的创新理论深入人心,引导广大青年"不忘初心、牢记使命",切实增强"四个意识",树立"四个自信",坚定不移听党话、跟党走。组织实践中心及时通知和督促各班完成青年大学习,并通报。

▶ 通知、督促各班团支部开展"反邪教"活动

"反邪教"活动是为响应及贯彻落实中央和甘肃省委政法工作会 议精神、反邪教工作部署,紧紧围绕中国共产党成立100周年,以"学 党史、跟党走、反邪教、保平安"为主题,开展的内容丰富、形式多样、师生喜闻乐见的反邪教宣传教育活动,积极倡导阳光健康生活,教育引导同学提高辨别邪教、抵制邪教的能力。组织实践中心于10月7日通知、督促各班团支部开展反邪教宣传活动。

> 学生会纳新

2021年10月10日下午15: 00, 土木工程与力学学院团委学生会纳新宣讲大会在天山堂B402教室举行。秘书处、学术创新部、组织实践中心、文娱部、体育部、志愿服务中心和宣传部的各负责人依次对自己的部门进行了介绍。

宣讲会结束后各部门分别在不同的教室举行了面试。经过各负责人的最后的选择,70名小萌新加入了土木工程与力学学院团委、学生会温暖的大家庭。

▶ 2021年暑期社会实践结项

截止2021年10月17日,组织实践中心完成了对立项于本院的暑期 社会实践项目结项资料的收集,并逐一检查了结项资料的完整性、合 规性,对于结项资料不完整或不符合学校格式要求的团队、个人项目, 组织实践中心征求团队负责人、个人意愿,打回并重新提交资料,最 大程度避免了同学们因材料不完整,不合规而无法通过学校的结项。

> 组织校创国创中期答辩

为了及时向学院学校汇报立项于土木工程与力学学院的校创国创项目进程,同时获得老师的指导,更好地开展校创国创后期项目,组织实践中心收集整理校创国创中期答辩相关资料,在 2021 年 10 月 9 日 15:00 于城关校区祁连堂 327 会议室和理工楼 822 会议室组织开展校创

国创中期答辩。

▶ 兰州大学2021-2022学年工学院院篮球赛

10月1日至10月7日体育部下发了参赛运动员购买保险通知,所有参赛运动员均已购买保险。10月7日至10月10日,体育部筹备院篮球赛物资,下发通知,召集裁判,一共有6名裁判参加本次工学院篮球赛。10月11日,院篮球赛预赛正式举行,10月18日,院篮球赛预赛结束,本次预赛一共进行了十场比赛,一共四支队伍晋级。受疫情影响,院篮球赛半决赛和决赛推迟。

▶ 兰州大学2021-2022学年新生运动会筹备工作

10月11日体育部下发了参赛运动员购买保险通知,所有参赛运动员 均已购买保险,10月10日至10月19日,每天晚上九点半至十点半所有参 赛运动员集合训练,受疫情影响,十九日以后取消集中训练,所有运动 员在保证个人安全情况下自行训练,自行训练结束后,所有运动员拍照 上传训练照片。

▶ 兰州大学2021级新生文艺汇演的筹备工作

2021 年 9 月 30 日兰州大学学生会下发了关于举办"奋斗百年路·启航新征程"兰州大学新生文艺汇演的预通知。确定本学院文艺汇演的节目形式为舞蹈后,随后进行教练招聘、演员招募,总共招募 2021 级新生演员 15 人。10 月 14 日,正式开始文艺汇演的日常训练以及演员每次训练的考勤工作。10 月 20 日,向兰州大学学生会提交报名表,因受兰州疫情影响,按照学校相关疫情防控要求,训练暂停。

△学习园地

编者按: 2021年10月,新一轮疫情再一次爆发,面对这场突如其来的疫情大考,兰大师生们用勇气和担当筑起一道护佑人民健康的钢铁长城。白衣执甲为苍生 "兰"心从来系家国。摘录自新华网2021年10月11日《抗疫精神丨人人皆战士,遍地是英雄》"永远向上的精神火焰"系列网评之二十三: "为了保护人民生命安全,我们什么都可以豁得来!"。摘录此文章旨在更好地树立家国情怀、担当意识、凝聚共识、激发力量,更好地开展学生工作。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,长城内外、大江南北,全国人民心往一处想、劲往一处使,把个人冷暖、集体荣辱、国家安危融为一体,"天使白""橄榄绿""守护蓝""志愿红"迅速集结。他们不畏生死,冲锋在前,以生命赴使命,用大爱护众生,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。

因"生命至上",故"举国同心";既"舍生忘死",亦"尊重科学";知"大道不孤",遂"命运与共"。抗疫精神集中体现了中国人民深厚的仁爱传统和中国共产党人以人民为中心的价值追求,集中体现了中国人民万众一心、同甘共苦的团结伟力,集中体现了中国人民敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的顽强意志,集中体现了中国人民求真务实、开拓创新的实践品格,集中体现了中国人民和衷共济、爱好和平的道义担当。

人人皆战士,遍地是英雄。"我见过天使的模样,他就在我的身旁""当危难来时,总有人激流勇进、直面艰险""不放弃,从病毒的魔爪里拼抢每一线生机"……在社交平台上,网民们的留言令人泪目。向无数个挺身而出、冲锋陷阵、默默无闻的平凡英雄致敬!他们是最可爱的人。



敬佩战"疫"中的每位战士, 为万众一心齐抗疫的 中国精神骄傲!

网民 吴小柒

我见过天使的模样, 他就在我的身旁。



"疫"路走来,感谢有你!

网民 畅游鱼

你们是真正的英雄, 是这个时代最可爱的人。

-网民 你的名字

尽自己的努力给学生普及疫情知识,帮助他们 调节情绪,合理规划学习和生活,也是一种抗疫。

网民 玫瑰味的花香

当危难来时,总有人激流勇进、 直面艰险。

-网民雅风

她说,我不能哭, 护目镜会花! 我们哭了…… -网民青云直上

不放弃,从病毒的魔爪 里拼抢每一线生机!

-网民温馨的太阳

白衣英雄们的壮举,就像熊熊燃烧 的火炬,照亮了长城内外、 大江南北。

一网民 绿葱茏

"守护蓝""志愿红", "天使白""橄榄绿" 都是最美的颜色!

—网民 远方的理想



